

Εγκαίνια του Μουσείου Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών

Η 8η Νοεμβρίου 2024 θα είναι μία ιδιαίτερα σημαντική ημέρα στην ιστορία του ΣΕΑΝ Σερρών, καθώς ένα όραμα του Συνδέσμου μας κατέστη πραγματικότητα.

Το Μουσείο Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών που δημιούργησε ο ΣΕΑΝ ΣΕΡΡΩΝ άνοιξε τις πύλες του μετά από την τελετή του αγιασμού των εγκαινίων που τέλεσε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κκ Γεώργιος.

Το Μουσείο Εφέδρων Αξιωματικών είναι το μοναδικό στην Ελλάδα που είναι θεματικά επικεντρωμένο στον θεσμό του Έφεδρου Αξιωματικού. Μέσα από το Μουσείο μας προβάλλεται η συμμετοχή των Εφέδρων Αξιωματικών στους αγώνες της Πατρίδας μας, παρουσιάζονται σημαντικά ιστορικά γεγονότα των τελευταίων 100 ετών, ενώ προβάλλεται το ηρωικό πρότυπο Εφ. Αξιωματικών που έχουν καταγωγή ή αναφορά στις Σέρρες.

Η δημιουργία του μουσείου μας ήταν ένα εξαιρετικά δύσκολο εγχείρημα που όμως κατέστη εφικτό να πραγματοποιηθεί με συλλογική προσπάθεια και συνεργασία.

Μετά από τον αγιασμό των εγκαινίων πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του Μνημείου Εφέδρων Αξιωματικών Σερρών το οποίο φιλοτέχνησε ο έφεδρος αξιωματικός μέλος του Συνδέσμου μας, Νίκος Ευστρατόπουλος και εικονίζει έναν έφεδρο αξιωματικό του 1940 που ηγείται τις εφόδους της διμοιρίας του.

Ο πρόεδρος του ΣΕΑΝ Σερρών Βασίλειος Κατιριτζόγλου αφού παρουσίασε στον σύντομο χαιρετισμό του το χρονικό της ίδρυσης του μουσείου και περιέγραψε τους στόχους λειτουργίας του ευχαρίστησε ιδιαίτερα τους βασικούς συνεργάτες που συνέδραμαν αποφασιστικά για την δημιουργία του μουσείου. Τον πολιτικό μηχανικό Γιάννη Φανουράκη ο οποίος είχε την ευθύνη του έργου (εγγονός του ήρωα Γιάννη Φανουράκη που το 1913 εισέρχονται ελευθερωτής στις Σέρρες και το 1924 ήταν μεταξύ ιδρυτών του Συνδέσμου). Τον Επιστημονικό Συνεργάτη του Μουσείου Ανχη ΠΖ

Νικόλαο Γκιρμπατση και τον Δημιουργό του Μνημείου Εφέδρων Αξιωματικών Νικόλαο Ευστρατοπουλο.

Προκειμένου να καταστεί εφικτό αυτό το απαιτητικό εγχείρημα χρειάστηκε η συνδρομή πολλών μελών και φίλων του Συνδέσμου μας τους οποίους θα τιμήσουμε όπως αρμόζει. Κατά την ημέρα των εγκαινίων απονεμήθηκε ο Χρυσός Σταυρός του ΣΕΑΝ Σερρών στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κκ Γεώργιο και στον Βουλευτή και Εφ. Ανθυπilarχο Κώστα Καραμανλή για την ιδιαίτερα σημαντική προσφορά τους στην Δημιουργία του Μουσείου. Απονεμήθηκε επίσης το Χρυσό Μετάλλιο Αξίας του ΣΕΑΝ Σερρών στον κ. Χρήστο Χρηστίδη Διευθύνοντα Συμβουλο της ΕΑΑΣ, στον Αντιπεριφερειάρχη Σερρών Παναγιώτη Σπυρόπουλο, στον Πρόεδρο του Συμβουλίου Ιστορικής Μνήμης Αγώνα ΕΟΚΑ Ανδρέα Μαϊμαρίδη και στον πρόεδρο της γαλκτοβιωμαχανιας Φάρμα Κουκάκη κ. Αθανάσιο Κουκάκη.

Ιδιαίτερη χαρά και τιμή από την παρουσία στα εγκαίνια του Μουσείου μας αντιπροσωπείας αδελφών μας από τον Σύνδεσμο Εφεδρων Αξιωματικών Λεμεσού με επικεφαλής τον Πρόεδρο Δημήτριο Μικελίδη. Η συνδρομή τους στην Δημιουργία του Μουσείου μας ήταν σπουδαία ιδίως στην δημιουργία της ενότητας που είναι αφιερωμένη στην Κύπρο και τον πρώτο Έφεδρο Αξιωματικό της Γρήγορη Αυξεντίου που υπηρέτησε στον Νομό Σερρών.

Παρόντες στα εγκαίνια ήταν μεγάλο πλήθος Εφεδρων Αξιωματικών αλλά και Σερραίων φίλων του Συνδέσμου μας. Η ΑΠΘΕΑ εκπροσωπηθηκε από αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Πρόεδρο Δρ. Φίλιππο Κωσταρα ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό. Ήταν παρόντες επίσης πρόεδροι και αντιπροσωπείες ΣΕΑΝ . Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κκ Θεολόγος τον οποίο ευχαριστούμε θερμά για την πατρική ευλογία του στα έργα μας, οι Βουλευτές Κώστας Καραμανλής, Τάσος Χατζηβασιλειου, Φωτεινή Αραμπατζη, Κώστας Μπουμπας, ο Ευρωβουλευτής Φρεντης Μπελερης, η Δήμαρχος Σερρών Βαρβάρα Μητλιαγκα, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών Παναγιώτης Σπυρόπουλος, ο υποδιοικητής του ΓΣΣ ως εκπρόσωπος του ΑΓΕΕΘΑ, εκπρόσωπος του ΑΓΕΝ, εκπρόσωπος του ΑΓΕΑ καθώς και πολλοί προεδροι και

εκπροσωποι φορέων.

Ιδιαίτερα τιμητική υπήρξε η επίσκεψη στο Μουσείο μας του Υπουργού Εθνικής Άμυνας Νικολάου Δένδια ο οποίος υπηρέτησε ως Έφεδρος Αξκος στον Νόμο Σερρών. Τον κ. Υπουργό υποδέχθηκε άγημα Εφεδρων Αξιωματικών του ΣΕΑΝ Σερρών καθώς και πληθος μελων. Ο κ Υπουργός ξεναγήθηκε στο Μουσείο μας και τα ιδιαίτερα θερμά και επαινετικά του λόγια μας γεμίζουν χαρά και ικανοποίηση και αποτελούν έμπνευση και οδηγό για την συνέχεια. Το Μουσείο μας ανοίγει τις πύλες του και σκοπεύουμε να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών, να προβάλει την εφεδρική ιδέα και ιδίως να το επισκέπτονται οι νέοι μας, οι μαθητές των σχολείων, να εμπνέονται από ηρωικά πρότυπα εφέδρων αξιωματικών και να διδάσκονται με τρόπο βίωματικό την ιστορία μας.







